

Отличник здравоохранения и любительница путешествий

Пациенты встречаются разные, но ко всем нужно относиться с пониманием, - убеждена Фаина Михайловна СТЕПАНОВА, главный врач филиала № 5 государственного бюджетного учреждения здравоохранения Свердловской области "Противотуберкулезный диспансер".

Мы встретились с Файной Михайловной накануне ее юбилея, который она отметит завтра, и поговорили о ее любви к путешествиям и здоровому образу жизни, первом рабочем дне в тубдиспансере и внедрении новых методик лечения туберкулеза.

Фаина Михайловна окончила Свердловский государственный медицинский институт (ныне - Уральская государственная медицинская академия) в достаточно зрелом возрасте. Зато когда поступала туда, уже имела кое-какие навыки и опыт работы в медицине. Получив высшее образование, в 1982 году по распределению попала в Асбест. Как она сейчас вспоминает, Асбест был вполне комфортным городом, каким, впрочем, остается и сейчас. Для нее сразу нашлась работа, да и с жильем никаких проблем не было: поначалу жила в гостинке, а через год с небольшим получила квартиру.

- Мы в то время даже и не представляли, какое это счастье, - с ностальгией вспоминает она. - Сегодняшним молодым специалистам куда сложнее обзавестись жильем.

О профессии врача Фаина Михайловна мечтала с детства. Решающую роль в этом сыграло то, что у отца после войны начались проблемы со здоровьем. И, как оказалось, выбор был сделан верно - проработав уже более 40 лет в медицине, Фаина Михайловна ни разу не пожалела, что когда-то пошла учиться на врача.

Первое время жизни в Асбесте молодой специалист трудилась в санитарно-эпидемиологической станции, а в 1986 году стала главным врачом противотуберкулезного диспансера. Свой первый рабочий день на этом месте она хорошо помнит и сейчас.

- Это было 20 января, - вспоминает Фаина Михайловна. - Главный врач Центральной городской больницы Юрий Михайлович Кислухин представил меня коллективу. Мне передали все документы, и я принял за дело.

С тех пор, как Фаина Михайловна Степanova возглавляет диспансер, продолжается развитие противотуберкулезной службы города. Коллектив диспансера реали-



27 лет Фаина Михайловна СТЕПАНОВА возглавляет противотуберкулезный диспансер.

зовал многие новаторские решения в области профилактики заболевания, что позволило организовать городскую противотуберкулезную службу. Она имеет статус межрайонного центра для лечения иного-родных больных. Сотрудники противотуберкулезной службы на высоком уровне проводят профилактическую работу по борьбе с туберкулезом среди населения города. Фаина Михайловна как руководитель-профессионал определяет четко цели и пути их достижения.

Большое внимание уделяется выявлению туберкулеза на профилактических осмотрах работающих, в участковой службе, при лечении в стационарах. Ежегодно постановлением главы города утверждается график организации профилактического осмотра населения города на туберку-

■ О профессионалах

лез методами флюорографии и рентгенографии, план мероприятий по проведению туберкулиодиагностики. Фаина Михайловна входит в состав межведомственной комиссии по профилактике распространения туберкулеза среди населения Асбеста, в городской санитарно- противоэпидемической комиссии, проводит осмотр лиц, вернувшихся из мест лишения свободы.

Фаина Михайловна считает себя трудоголиком. И ее трудолюбие не остается незамеченным. Она отмечена знаком "Отличник здравоохранения", имеет высшие квалификационные категории по организации здравоохранения и по фтизиатрии. В июне 2011 года награждена Почетной грамотой Всероссийского общества фтизиатров за добросовестный и бесценный труд в борьбе с туберкулезом, а в этом году получила Почетную грамоту главы города.

Фаина Михайловна стремится, чтобы противотуберкулезный диспансер всегда оставался на высоком уровне. И в том, что это удается, - заслуга всего коллектива. Главный врач постоянно поддерживает свой профессионализм. Но и коллеги от нее не отстают, посещают курсы повышения квалификации. А потом вместе внедряют новые методики профилактики и лечения туберкулеза. Но, самое главное, как считает специалист, - это нормальная, комфортная атмосфера в коллективе, что очень важно для пациентов.

Вообще к пациентам у Фаины Михайловны особое отношение.

- В общении с людьми, проходящими лечение в диспансере, необходимо достичь взаимопонимания, - убеждена она. - Без этого их клинического излечения не достичь.

Но даже при такой любви и ответственном отношении к работе Фаина Михайловна умеет отдыхать: ведет здоровый образ жизни и много путешествует. Причем путешествовать предпочитает именно по России. Ей нравится изучать историю городов, знакомиться с культурными памятниками. Одно из самых любимых мест - Санкт-Петербург, где неоднократно приходилось бывать. Фаина Михайловна говорит, что в этом городе ей по-настоящему удается отдохнуть и набраться сил.

Врач со стажем, Фаина Михайловна закончила нашу беседу на приятной ноте:

- Желаю асбестовцам не болеть, всегда оставаться здоровыми!

И. ПОРОЗОВА.
Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.